



台州新闻



中国台州网

椒工:探索未来社区数字化治理新生态

本报讯(通讯员王卫君 记者屈扬帆)椒江心海社区作为全省首批24个未来社区建设试点名单之一,如何实施打造浙江省未来社区城市管理微路径和样板?近日,心海社区数字化治理和城市空间服务战略签约仪式举行,将通过引入万物云城,共同探索未来社区数字化治理新生态。

仪式上,台州市商贸核心区开发建设指挥部及台州市商贸核心区开发建设投资有限公司会同深圳市万物云城空间运营管理有限公司三方签署战略合作协议,共同探索符合未来社区场景要求的数字化创新模式和城市管理机制。此次协议是万物云城在浙江的首个框架协议,也是未来社区首个以数字化提升城市服务能力为主题的多元框架。

据了解,本次合作将通过搭建起未来社区“数字化治理及城市空间整合服务”平台,打造高标准的城市数字化治理示范区。同时,万物云城将作为心海社区建设的社会化专业力量,发挥其在城市管理体系、治理机制及数字化建设方面的经验和优势,提升未来社区城市管理水平,形成城

市治理的新模式和新样板。

此次合作是地方政府与社会资本在未来社区运营模式上的全方位探索,整合空间管理数字化平台建设、社区治理机制数字化改革、平台各部门多跨协作集成式购买服务模式创新等,将为我省未来建设以及数字化社会治理提供实践经验。

心海社区城市空间一体化运营服务的落地,意味着数字孪生社区搭建的线下基础已完成。

李跃旗在市推动长江经济带发展领导小组会议上强调

强化台州担当 共抓大保护 共促新发展

本报讯(记者陈巍)6月7日,市推动长江经济带发展领导小组召开视频会议,部署全市推动长江经济带发展相关工作。市委书记、市推动长江经济带发展领导小组组长李跃旗指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展系列重要讲话精神,坚持“生态优先、绿色发展”,统筹推进生态修复、环境保护、产业转型、畅通循环等各项工作,高质量深度融入长江经济带发展,唱响“共抓大保护、共促新发展”协奏曲。吴海平、徐良平、周凌翔、林先华、管文新等市领导在主场出席会议。

会上,市长李跃旗传达了省推动长江经济带发展领导小组会议精神,汇报上阶段工作情况和高质量推进长江经济带发展的建议。市自然资源规划局、市生态环境局、椒江区、天台县委汇报了有关问题整改情况及下阶段工作打算。会议还讨论审议了《高质量推动长江经济带发展若干意见》等

相关文件,与会人员观看了长江经济带发展生态环境警示片。

李跃旗充分肯定近年来全市推动高质量深度融入长江经济带发展所取得的成效。他指出,习总书记在全面推动长江经济带发展座谈会上,对推动长江经济带高质量发展提出“5个新”“3个主”的目标要求,为我们在新的历史起点上推进长江经济带发展指明了奋进方向。我们要深入学习贯彻,牢牢把握长江经济带高质量发展目标导向,深刻认识到推动长江经济带发展不仅是重大发展问题,更是事关“两个维护”的政治任务;不仅是生态文明建设,更是关乎发展全局的宏大工程;不仅是具体问题整治,更是发展理念模式的系统重塑;不仅是局部工作协同,更是涉及跨区域联动的大场景,以“窗口”标准、先行姿态,把高质量深度融入长江经济带发展各项任务不折不扣落实到位。

李跃旗强调,生态优先、共抓保

护是推动长江经济带发展的首要任务。要抓好长江经济带生态环保问题整改,坚定不移推进生态领域大整治、补短板,坚决守牢生态环境底线,以环保问题整改推动生态质量提升。促进经济发展方式转变是推动长江经济带高质量发展的关键之举。要全面贯彻新发展理念,抓住扎实推进碳达峰、碳中和工作的契机,加快产业绿色升级,以绿色低碳发展引领产业系统升级。长江经济带发展是一项复杂的系统工程。要强化系统思维,坚持整体智治、系统集成、多跨协同的理念,通过推动长江经济带发展提升生态治理体系和治理能力现代化水平,带动“六个城市”建设,深度融入长三角一体化,以整体智治理念推动发展全面提质。抓好长江经济带发展,是各地各部门的共同责任。要强化兵团作战,专班运行,压实生态环境问题整改责任,加强牵头任务和配合任务的组织实施,以责任闭环落

实形成最大工作合力。

市委副书记、市长吴海平强调,长江经济带生态环保问题整改任务依然艰巨,各地要再下决心、再出实招、再抓落实,把各类生态环保问题由表及里整改到位。要提高站位抓整改,坚决扛起整改的政治责任,对生态环保问题要对标对表改、盯牢时点改、动真碰硬改,高质量完成整改任务。要举一反三抓管控,聚焦群众反映强烈的问题,全市排查问题,全覆盖清单管理,全方位验收销号,确保问题不反弹、不回流。要系统推进抓提升,从产业转型升级和“两山”转化上发力,不断提升绿色发展水平,环境治理水平和基础设施能力,系统抓好治水治气治土治废治塑。要强化合力抓保障,进一步压实工作责任,健全推进机制,强化监督问责,形成最大合力,确保取得实效。

市政府秘书长陈春在主场参加会议。

李跃旗在开展“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动时强调

精准有效服务市场主体 安全高效推进项目建设

本报讯(记者陶宇新)在党史学习教育深入开展之际,6月7日,市委书记李跃旗深入联系企业、重点区块和重点项目现场,开展“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动。他强调,要以专题实践活动为契机,把党史学习教育与深化“三服务”结合起来,围绕企业所需群众所盼,持续优化营商环境,激发市场主体活力,合力推进重点区块和项目建设提质增效,为经济社会高质量发展增添动能积蓄后劲。市委常委、秘书长周凌翔参加调研。

顺毅股份有限公司是国家定点农药综合型生产企业,拥有多个国内首家登记及专利产品。李跃旗实地考察了企业生产研发、环保整治提升等情况。“环保问题是企业可持续发展的生命线,要坚决把社会责任履行好,把环保要求落实好。”他还勉励企业牢牢抓住创新这个动力源,积极融入“双循环”新发展格局,助力全产业链协同高质量发展。滨江公共空间项目是“一江两岸”的重要景观项目。李跃旗详细了解先行示范段建设情况,要求始终把工程质量放在首位,加快

建设进度,加强现场监管,全力打造精品工程、廉洁工程。在台州南铁路智慧港新区项目现场,负责人向李跃旗介绍了项目规划及推进情况,也反映了存在的一些问题。李跃旗当场与市级相关部门、路桥区负责人商量解决对策,予以明确回复。他指出,要进一步优化项目规划,加强全程管控,安全优质高效推进项目建设,确保项目按期完工、早见成效。

李跃旗强调,企业是经济发展的主力军。要全面贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,切实把政策机遇转

化为发展实效;要强化创新、苦练内功,加强创新平台建设,着力突破一批关键核心技术,不断提升核心竞争力;要时刻紧绷生态环保和安全生产这根弦,坚决守牢安全底线。重点区块是主战场,重点项目是主抓手。要把加快重点区块和重点项目建设作为抓高质量发展的关键举措,把“质量第一”的理念贯穿项目建设全过程各环节,坚持一切围绕项目转,一切盯着项目干,压实各方责任,凝聚多方合力,加快建设进度,不断优化提升城市功能和形象,让百姓乐享发展成果。

李跃旗强调,开展专题实践活动是党史学习教育的重要环节,也是学党史、悟思想、办实事、开新局的重要载体。各级各部门要把专题实践活动贯穿党史学习教育始终,把深化拓展“三服务”2.0版,全力破解“五难”作为特色载体,奋力在顺民心解民忧上先行。要进一步聚焦群众、企业、基层的“痛点”,瞄准政策落实的“堵点”,靶向发力、精准施策,着力健全问题收集、问题解决、督办落实的工作机制,切实把实事办好、把好事办实。

打造活力宜居宜业现代湾区



游客漫步白沙湾沙滩。本报记者聂杨波摄

本报记者朱小兵 林学富 陈耿 卢靖瑜

棕榈树、沙滩、蓝天、碧水……

一组简单的词语,勾勒出了一幅美丽的图景。而这样的场景,如今在浙江头门港经济开发区的白沙湾海滨公园就能看到。

这里以围海后形成的“三山一湖”为资源,包含长2.5公里的海岸线上的人造沙滩和3000多亩的清澈海水湖,形成了独特的生态海堤景观,今年春节和“五一”期间游人如织,成了省内的旅游新宠和网红打卡地。

昔日冷清清荒的盐碱地,如今已然遍布人间烟火气,正焕发着勃勃生机。白沙湾海滨公园的涅槃,见证着这片热土上演的一个个传奇。

昔日冷清荒芜的盐碱地,如今已然遍布人间烟火气,正焕发着勃勃生机。白沙湾海滨公园的涅槃,见证着这片热土上演的一个个传奇。

临海市第十四届五次党代会报告指出:聚焦港产城湾一体发展,以更大格局融入全省大湾区建设,加快港口开发步伐,加速临港产业集聚,建设生态宜居港城,全力推进港口大开发、产业大升级、港城大建设、港湾大融合,打造活力宜居宜业现代湾区。

如今,头门港畔,一座临港新城正在崛起。

聚焦港口开发,打造对外开放桥头堡

5月25日上午,台州宝隆智能物流仓储项目在浙江头门港经济开发区开工。该项目建成后将有有力推动头门港成为重要的物流集散基地,切实提升临海商贸流通业现代化水平。

这个项目从洽谈到签约仅用10天,顺利落地仅用88天,从落地到开工仅用38天,创造了临海重大项目落地和开工的新速度。

随着该项目的落地,浙江头门港经济开发区的高铁物流园区添加了一个新成员。

海湾和港口是头门港经济开发区最具优势的战略资源。头门港集“深水良港+广阔腹地”两大战略性资源于一体,发展潜力巨大。2014年12月头门港首个5万吨级码头建成开港,去年2个5万吨级码头主体工程完工,目前已投入试生产。

“头门港的开发建设,是临海迈入海洋时代的一个重要标志。去年,头门港完成港口吞吐量376.3万吨,同比增长62.1%。目前,口岸开放已获国务院批复,正在加快监管区建设。”浙江头门港经济开发区二级调研员杨礼平介绍,港区拥有“七纵三横”交通通道,台金铁路将在今年建成通车。“今年,我们还计划开工建设铁路岛上岛,届时头门港区将形成陆海联动、港铁联运的集疏运体系。”

港为城用,城以港兴。

(下转第七版)

攻坚者说

砥砺前行开新局

——访浙江头门港经济开发区党工委委员、管委会副主任谢平一

>> 7版

台州味道“对话”中东欧美食

本报讯(记者诸葛晨晨)6月7日下午,宁波市江北区老外滩外马路飘香阵阵食物香味,“舌尖上的相遇——中东欧美食与‘诗画浙江·百县千碗’人文交流活动”开幕。市文化和广电旅游体育局组织相关企业参加,以美食搭台,体现中东欧与中国(浙江)人文交流碰撞融合。

活动现场荟萃浙江省11个地级市特色美食、中东欧风味菜等各色佳肴,摆起“百人长桌宴”,邀请市民、游客前来品鉴。

今日导读

2021年第一季度“台州好人榜”揭晓 >> 2版

台州府城民宿群让游客更有归属感 >> 4版

“东丁故里”古迹多 >> 5版

ICBC 中国工商银行 台州分行

e抵快贷

新客年化利率最低 3.8%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

得乐康

米糠油

健康 美味 油烟少

学党史 悟思想 办实事 开新局

洪畴镇在宁波设立临时党支部

“同心驿站”让在外党员学习不掉队

本报讯(通讯员戴天昊)“我常年在宁波工作,平时很少回老家,无法及时参加当地的党组织活动,这次洪畴镇‘同心驿站’的成立,让我有机会和大家一起学习党史,在异地他乡也能不漏学、不掉队。”在宁波上班的天

和村党员吴海斌说。

6月5日上午,天台县洪畴镇在宁波举行“同心驿站”授牌仪式,设立临时党支部,洪畴镇在甬党员就近参加了一次组织生活,接受党史学习教育。该镇宣统委员范登荣利

用党史材料,多角度深层次开展党史学习教育,为流动党员送上一堂生动的党课。

目前,洪畴镇共有在外流动党员78名,存在分布广、管理难等现实问题。为了让流动党员在异地也能及时

台州市科学技术协会——

引智赋能,打造“科创中国”台州样板

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

本报记者朱玲巧

经济发展,科技先行。今天,台州市科学技术协会第六次代表大会召开,广大科技工作者将围绕“建设国家创新型城市,打造全国地级市创新高地”这一区域发展目标,以新气象新担当新作为奋进新时代的潮头、新坐标。

回顾上届大会召开以来的五年,全市各级科协组织在市委坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,抓改革、助创新、强科普、优服务,成为创新台州建设的主力军。

近年来,市科协通过招才引智,累计邀请700多名院士专家赴台开展项目

对接,建成“院士专家工作站”36家,为企业解决技术难题200多个,获批“全国创新驱动示范市”。

近年来,市科协通过线上线下一体运转的科普机制,获评全国科普工作先进集体等13项国字号荣誉,具备基本科学素质的公民比例由2015年的7.63%提高到2020年的12.6%。

近年来,我市青少年科技教育蓬勃发展,台州市科技馆自2018年6月开馆以来累计接待市民147万多人次,少年科学院承办6次国家级、省级科技竞赛,培育301人获国家级、省级奖项。

聚才引智 创新台州的科技引擎

近日,台州市科协围绕市委、市

政府“创新台州”战略要求,成功创成“科创中国”试点城市。

科技要发展,人才是关键。

多年来,台州市科协积极探索“台州模式”聚才引智,将“院士之家”建设作为助力创新驱动发展的重要载体。“院士之家”以仙居神仙坝基地为院士之家总部,按照“一总部多基地全覆盖”建设布局,明确25个活动基地,是技术创新“策源地”、成果转化“试验地”,高端人才“集聚地”。

在这里,人才拥有资金、平台、制度、服务、环境等全周期、全要素的综合供给服务。市科协出台全省首个《“院士之家”及院士专家合作项目专项资金管理办法》,设立“科创中国”试点城市建设专项资金,并联合银行、保险公司探索实施“科协+金”、“科协+险”服务项目,形成以生态引入留人的强大合力。

自建家以来,共有袁隆平、李兰娟等83位院士入驻,62个院士合作项目

“充电”,确保流动党员学好党史学习教育“必修课”,洪畴镇通过“线上+线下”双管齐下,确保流动党员党史学习教育全覆盖。线下,采用快速的方式为流动党员寄出“红色包裹”78份,将《中国共产党简史》《论中国共产党历史》等必读书目打包送上门。线上,依托学习强国、微信群等媒体平台打造“指尖上的课堂”,成立党史学习教育小组,持续推送党史小故事、党史纪录片等资料,确保流动党员在外也能将党史学好、悟透,学有所得。

学术交流更加繁荣活跃。市科协先后与中国化工学会、中国农业机械学会、中国茶叶学会等5个国家级学会、10个省级学会签订合作协议,开展高层次学术交流20余场。先后举办了第一届“科创中国”试点城市科学家学术论坛、国际生物医药高峰论坛、2020世界青年科学家峰会院士专家(仙居)活动、中国(台州)农业绿色发展院士专家论坛、2020台州市药物工业发展研讨会等系列活动。(下转第八版)